

Подработка на лето. Какие вакансии открыты для школьников и студентов

07:21 30.07.2025

Первые деньги школьники и студенты могут заработать на предприятиях Советского. Какие вакансии доступны молодежи и куда обращаться для трудоустройства, корреспонденту агентства «Минск-Новости» рассказал второй секретарь районного комитета БРСМ Иван Квашко.



— Какие организации готовы принять на работу в августе?

— Мы сотрудничаем с «Зеленстроем Советского района», ЦУМом и Производственно-торговым и гостиничным комплексом «ОКтябрьский» Управления делами Президента Республики Беларусь, — поделился информацией И. Квашко. — Также формируем отряды на базе ведущих учреждений образования — БНТУ, БГУИР и многочисленных колледжей района.

— Несовершеннолетних можно привлекать только к легким видам работ. Какие профессии доступны ребятам?

— Обязанности напрямую зависят от специфики принимающей организации. Например, в «Зеленстрое» юноши и девушки трудоустраиваются на должность рабочего зеленого строительства второго разряда. В их задачи входят уборка мусора, уход за цветниками, ручная прополка газонов, рыхление, мотыжение почвы, очистка территории озеленения от сухой растительности. Это прекрасная возможность поработать на свежем воздухе и увидеть результаты своего труда.

В ЦУМе молодежь может попробовать себя в роли работника торгового зала. Ребята занимаются выкладкой товаров, обновлением ценников, помогают в оформлении витрин, обслуживают покупателей.

В учреждениях образования отряды выполняют мелкие строительные работы: готовят корпуса и общежития к новому учебному году, убирают помещения, расставляют мебель, облагораживают прилегающие территории.



Однако работа в студенческом отряде значит гораздо больше, чем просто выполнение трудовых обязанностей. Это целая жизнь, наполненная традициями. Бойцы отрядов занимаются исследовательской работой, изучают биографию героя, чье имя носит их коллектив. Посещают памятные места и мемориалы, ухаживают за воинскими захоронениями на Военном кладбище, которое находится на территории Советского района.

— Могут ли школьники устроиться на полный рабочий день?

— Для них установлена сокращенная продолжительность рабочего времени. Как правило, это первая половина дня по пятидневному графику. Для подростков в возрасте от 14 до 16 лет рабочая неделя не может превышать 23 часа, а продолжительность ежедневной смены — 4 часа 36 минут. Для молодых людей в возрасте от 16 до 18 лет рабочая неделя ограничена 35 часами, а ежедневная смена — 7 часами.

Законодательство создает своего рода защитный кокон, чтобы сделать трудовой опыт молодежи максимально безопасным и полезным. Наша задача — не просто найти им вакансию, а выступить гарантом того, что все нормы будут неукоснительно соблюдаться.

— Зарплата, несмотря на сокращенную продолжительность времени, обязана быть не меньше, чем у взрослого с 40-часовой рабочей неделей.

— Здесь законодательство Республики Беларусь предоставляет уникальные гарантии. Доход не ниже установленного в стране размера месячной минимальной зарплаты, который с 1 января 2025 года составляет 726 рублей. Участники студенческих отрядов, сформированных в БРСМ, работающие на территории Беларуси, полностью освобождаются от уплаты подоходного налога. Мы помогаем не просто получить первые деньги, но и обрести друзей, научиться трудиться в команде и почувствовать причастность к большому общему делу.

— Куда обращаться, чтобы поработать в последний месяц лета?

— В Штаб трудовых дел первичной организации БРСМ по месту учебы или напрямую в Советский районный комитет союза молодежи. Мы выступаем в роли единого координационного центра: консультируем, помогаем с формированием пакета документов, подбираем подходящую вакансию и сопровождаем на всех этапах трудоустройства.

Ежегодно с марта по июль БРСМ проводит республиканскую акцию «Выбираем студотряд!», чтобы помочь ребятам сориентироваться в многообразии предложений и заранее подать заявку. Во время акции в учреждениях образования и наших территориальных комитетах проходят дни открытых дверей, где можно пообщаться с опытными бойцами студотрядов, задать интересующие вопросы. В 2025-м анкеты подали более четырех тысяч молодых людей.

— Нужно ли разрешение от родителей?

— Ребятам необходимо подготовить стандартный комплект документов. Процедура их сбора несложная, мы всегда помогаем с этим. В первую очередь для заключения трудового договора требуется паспорт или иной документ, удостоверяющий личность. Также необходима медицинская справка о состоянии здоровья, подтверждающая, что у подростка нет противопоказаний к выбранному виду деятельности. Для самых юных работников, которым от 14 до 16 лет,

обязательно письменное согласие одного из родителей или законных представителей. Также потребуется предоставить справку из учреждения образования, подтверждающую факт обучения. Если у молодого человека уже есть трудовая книжка, ее также необходимо принести. Заявление о приеме на работу можно написать на месте.



Справочно

Для трудоустройства необходимы:

паспорт или иной документ, удостоверяющий личность;

медицинская справка о состоянии здоровья;

справка из учреждения образования;

письменное согласие одного из родителей (для учащихся младше 16 лет);

трудовая книжка (при наличии).

В 2024 году было трудоустроено 3 778 человек в составе 141 студенческого отряда, из которых 582 человека — ребята в возрасте до 18 лет.

Фото БЕЛТА и предоставлены Советским районным комитетом БРСМ

Автор материалов **Виктория Белявская**